

# 文明旅游成最美风景线



本报讯(记者 于健)元宵节期间,在我市各个商圈、景点、公园,市民游客遵守公共秩序,爱护公共设施,自觉排队的文明行为给城市增添了一道亮丽的风景线。

柳巷、钟楼街、迎泽公园是众多外地游客来太原游玩打卡的首选之地。2月25日,记者来到柳巷、亲贤北街、王府井等商圈发现,商业街聚集了大量的人流,但地面能够保持干净整洁。街上随时都有维护环境卫生、引导有序经营的工作人员,商家们也没有出现占道经营的现象。炒凉粉、糖炒栗子、烤面筋……一道道特色小吃

散发着浓郁香气,不少游客一边拍街景,一边品尝手中的美食。在炸串店门前,游客有序、适量地选购自己想吃的美食。“近几年来,人们的文明意识越来越强了,顾客基本都是吃完不够再点,吃不完打包带走,基本看不到浪费食物的情况。”该店老板说。

“游客的素质高了,像乱扔垃圾、随地吐痰、随意插队等不文明现象几乎没有,良好的秩序让游客也玩得尽兴。”钟楼街环卫工人告诉记者,为了创造良好的环境,环卫工人随时清理垃圾,给游客留下干净整洁的城市印象。

记者在双塔公园看到,不少带小孩的家长积极引导孩子把食品包装袋、果皮、纸巾等扔进垃圾桶,培养孩子文明出游的好习惯。“原以为假期出来游玩的人多,可能比较拥挤,没想到秩序这么好,大家都很自觉维护环境卫生、排好队,来太原玩得很开心。”成都的游客胡佳佳是第一次到太原旅行,她表示,这次太原之行给她留下深刻印象的是丰富多彩的文旅活动和干净舒适的城市环境。

“我们拍完了,你们过来拍吧。”在太原古县城,游客陈先生拍照后主动让出位置,不占据打卡拍照的最佳位

置。“这次来太原旅游给我的印象太好了,街道整洁漂亮,景区游客服务中心的配套设施也很齐全。不仅名胜古迹多,导游、市民也都很热情。按当地网友给的旅游攻略,我们一家四口玩得很开心。”陈先生说,他给太原之行打出“五星好评”。

漫步在太原街头,车让人、人守规,斑马线上的文明礼让也是城市一道亮丽的风景线。“这两天拉游客,他们看到汽车斑马线前礼让行人的行为,也都夸咱太原的司机素质高!”网约车司机贾斌说,会用自己的实际行动,为提升城市形象助力。



2月24日,由万柏林区委宣传部主办的万柏林区民俗非遗文化活动展演在公园时代城广场举行。

张昊宇 张岱俊 摄

## 主题开放日 欢声笑语闹元宵

本报讯(记者 弓凤飞)2月23日,太原市儿童福利院举行“迎春纳福 欢喜闹元宵”主题开放日活动。100余名社会各界爱心人士走进市福利院,详细了解福利院发展历史、工作成果,近距离观摩了解民政兜底监护保障孤残儿童生活状况等内容。

舞动的高龙时而腾空跃起,时而盘旋游走,由市福利院工作人员带来的开场表演,满载着祝福和希望,将祥瑞喜庆的气息带给福利院的“一老一小”。市福利院锣鼓队和秧歌队的成员盛装打扮,奉上一场精彩的社火盛宴;特教学校教师走向舞台,欢

乐起舞。一个个精彩纷呈的节目,让人眼前一亮,观众的掌声与喝彩声此起彼伏。

传承非遗文化,乐享喜庆龙年。市福利院特教学校师生在兴趣小组和绘画手工课上制作的衍纸、手作竹编作品、陶艺作品亮相……在爱心义卖环节,这些尽显非遗文化元素的作品,被爱心人士争相选购。

张灯结彩庆元宵,开开心心吃元宵。市福利院服务对象和工作人员一起自制的花灯,为院内增添了喜庆。花灯中有年味十足的龙灯、传统的福字灯、锦鲤花灯,还有绣球花灯等,各色

各样的花灯,璀璨夺目。在美食展示区,人们饶有兴致地品味老太原蘸串串、糖葫芦、油炸臭豆腐、酥皮点心等传统小吃,感受浓浓的传统文化韵味。

这次开放日活动,为人们了解市福利院儿童福利工作提供了窗口,让更多人感受到党和政府对我市孤残儿童福利事业的关心和重视,感受到社会各界对孤残儿童福利事业的支持和帮助。太原市儿童福利院院长戎燕表示,将持续优化办院理念,吸引更多社会力量和爱心人士参与到关爱孤残儿童的行动中来,为孤残儿童撑起一片温暖的蓝天。

## 文艺汇演走进社区

本报讯(记者 李杰华)元宵佳节来临之际,太原市文联主办,杏花岭区文联、杏花岭区新时代文明实践服务中心和巨轮街道党工委承办的“文艺汇演进社区 欢声笑语闹元宵——太原市杏花岭区2024年元宵节文艺演出走进富力华庭社区”活动,为社区居民带去一场精彩的文化盛宴。

活动现场气氛热烈、掌声不断,处处洋溢着喜庆欢快的节日氛围。演出在一段京东大鼓《锦绣太原》中拉开序幕,相声《开心十分》幽默诙谐、妙语连珠,引得现场观众捧腹大笑;歌曲《万疆》《好运来》旋律优美、悦耳动听;数来宝《鲜红的太阳永不落》幽默风趣、趣味横生,赢得台下观众阵阵掌声;晋剧《忠报国》《卖画劈门》独具特色、慷慨激昂,让观众近距离感受到了中华优秀传统文化的魅力;演出在相声《天下无诈》此起彼伏的喝彩声中落下帷幕。

此次活动,把优质的精神文化食粮送到社区居民家门口,丰富了居民群众的精神文化生活,营造出欢乐喜庆、文明祥和的节日氛围。

## 欢聚一堂 喜庆佳节

本报讯(记者 张慧)2月23日,市社会福利精神康宁医院举办了2024年“我们的节日·元宵”文艺汇演活动。全院职工欢聚一堂,以表演节目、猜灯谜、趣味游戏的方式,在趣味互动的体验中感受浓浓节日氛围。

当日,整个学术报告厅内张灯结彩,花团锦簇,人们笑逐颜开,喜气洋洋,充满了节日气氛。演出在绸扇舞《盛世欢歌》中拉开帷幕,男声独唱《精忠报国》表达了对祖国的深厚情感;集体舞蹈《春暖花开》《健康到到令》舞出了对美好生活的期盼和祝福;小品《你有我也有》则通过诙谐幽默方式,阐释了相互理解支持的重要性。演出在大合唱《难忘今宵》中圆满落幕。

演出还穿插了画龙点睛、猜灯谜、夹汤圆等环节,大家你一言、我一语,一条条谜语被猜中,整个现场洋溢着欢乐、祥和、喜庆的气氛。此次演出内容丰富、形式多样,在为职工呈现了一场精彩文艺盛宴的同时,表达出了大家对医院及医疗事业的热爱。